

丰收时节赏秋果学知识

小记者植物园探寻生物多样性之美

本报讯(燕都融媒体记者齐欣) 椰榆、玉兰、榭栎、黄栌……或许这些花草树木的名字你都知,或许你也见过它们开花的模样,但是你知道它们果实的样子吗?近日,燕赵都市报冀东版、唐山市生态环境局联合举办“探寻生物多样性之美”科普活动,本报小记者走进丰收时节的唐山植物园,一起赏秋果、学知识。

唐山植物园是集观赏、科普、生态、经济、文化、科研六大功能为一体的新型互动式植物园,植物资源丰富。讲解员告诉小记者,园内还有城区不常见的一些野生动物,这里已经真正成为了植物和动物的乐园,“在今天的游览过程中,希望大家能够仔细观察、认真寻找,看看你能有什么新的发现。”

春天到植物园赏花,秋天到植物园看果实。在讲解员的带领下,小记者们首先来到玉兰广场,正式开始了植物园探秘之旅。“各位小记者,你们知道玉兰果有什么颜色吗?”“你知道玉兰果实的样子吗?”讲解员的一系列提问,激发了小记者强烈的好奇心。随后,讲解员拿出一颗黑色的“小石子”,告诉大家这就是玉兰的种子,摸起来非常坚硬,而在掉落之前,它穿着非常鲜艳的“外衣”。

“玉兰果实的颜色非常鲜艳,有什么作用呢?”来自路北区外国语实验小学的刘子焱回答说,这样能吸引小鸟来采食种子,然后种子就通过小鸟传播到更远的地方了。讲解员对这个答案给予了肯定,并给大家详细介绍了种子是如何完成整个生命过程的。

“这是椰榆,大家仔细观察它的种子。”讲解员边走边说,结合生物多样性知识,为小记者介绍了园区内多种植物的特点、习性,和大家一起捡掉落在地的种子、落叶。小记者听得认真、看得仔细,丰富多样的植物知识,把大家带进了一个趣味的植物世界。

参观结束后,唐山市生态环境局工作人员向小记者讲解了《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)、生物多样性知识以及唐山市生物多样性保护情况。工作人员告诉小记者,森林和湿地孕育了唐山丰富的鸟类等野生动物资源,同时唐山还是鸟类迁徙的重要“中转站”,为了更好的保护这些野生动物,唐山环保部门一直在不断加强自然保护区的监管。同时,工作人员向小记者和家长发出倡议,从一点一滴做起,共同为保护生物多样性而努力。

这次植物园之行,对小记者来说,既是一次科普活动,也是一次和大自然的亲密对话。活动结束后,小记者们反映获益良多。田恩瑞用拾到的种子和落叶与妈妈一起做了一幅树叶画,松果老鼠、玉兰太阳、落叶金鱼……田恩瑞的妈妈告诉记者,做树叶画是孩子提议的,植物园之行孩子特别高兴,说以后还要去游玩。还有小记者表示非常喜欢这样有趣的活动,很多树木的种子自己还是第一次看到,学到了很多知识。而且,通过这次参观活动,让自己更懂得了爱护自然、保护自然的重要性。



赏秋叶



找秋果



学新知

小记者报道

探寻“生物多样性”之美

你们知道“生物多样性”是什么吗?如果这个词对你来说很陌生,那么,就让我与燕赵都市报的小记者们到唐山植物园带你一起领略“生物多样性”的美妙之处吧!

一进入植物园,第一站是“玉兰园”,讲解员说:“秋天,是收获的季节,植物园里像玉兰树的果实已经成熟。”抬头望去,鲜红的果实像小灯笼一样挂在枝头,在阳光的照射下显得格外鲜艳。这时,讲解员又问道:“谁知道植物的种子是怎么传播的呢?”我的朋友抢先一步回答:“可以通过风、水和动物吃掉果实后排出的粪便融入泥土之中,就可以长出新的玉兰树啦!”我们按着讲解员介绍,一边寻找玉兰树的种子,一边观赏了椰榆、皂荚、白杜、青檀……还捡拾了一些可爱的松果,发现了几个类似“苦瓜”的迷你果实,大家越走越兴奋,互相交换着收获。

继续往南走,我被一棵高大的长满红色叶子的树吸引住了,让我想起了一句诗:停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。我迫不及待地跑过去蹲下来,捡起几片树叶,仔细观察起来,它分成了五瓣,好像一只小手似的,有的呈暗红色,有的橙色里透着一点红色,有的上面还夹杂着绿色。讲解员告诉我们,这种树叫做黄栌,它和北京香山大家争相观赏的红叶是同一种类。

最后,我们来到了一个宣传广场,唐山市生态环境局的工作人员介绍了保护“生物多样性”的重要性,我国建立了很多珍稀动物保护基地、自然保护区,在我的家乡唐山有滨海湿地为迁徙候鸟提供栖息地,让我明白了保护“生物多样性”就是保护地球!

机场路小学 五(5)中队
刘奕涵

指导教师 王静

秦皇岛捣毁传销窝点35个 遣返传销人员327人

本报讯(燕都融媒体记者张辉)为了筑牢平安根基,护航社会稳定,秦皇岛市公安局机关自2021年9月26日起,深入开展“八大攻坚战”,发起凌厉攻势,严打违法犯罪。10月27日,秦皇岛市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,通报全市公安机关深入开展“八大攻坚战”的打击整治情况。

今年9月26日,秦皇岛市公安局组织召开全市公安机关动员部署大会,全面打响维护稳定、集中打击、深化整治、规范执法、精准防控、基础提升、科技兴警、队伍建设“八大攻坚战”,按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪、什么问题突出就重点整治什么问题”的原则,对各类违法犯罪发起凌厉攻势。一个月来,经过全市公安机关广大民警辅警顽强拼搏、昼夜奋战,打击、整治战果显著。

据统计,9月26日以来,全市共立刑事案件683起、同比下降20.77%,破案412起、同比上升31.63%,抓获犯罪嫌疑人301人、同比上升28.63%,抓获网逃50人、同比上升

38.89%;全市共受理治安案件1812起、同比下降2.4%,查处476起、同比上升46%,处理517人、同比上升50.87%,一大批违法犯罪嫌疑人被逮捕归案,一大批重点案件成功告破,一系列长期扰乱社会治安的突出问题得到解决。

高压严打,重大犯罪案件实现快侦快破。北戴河新区分局成功打掉1个以陆某某为首、长期盘踞一方的涉黑团伙。灵活运用各种手段和侦察策略,成功突破“2004.11.02”抢劫杀人案、“2020.11.17”故意杀人案2起命案积案;4起现行命案即发即破;与市检察院、市法院联合下发通告,追捕“漏网之鱼”目标逃犯,秦市“漏网之鱼”专项行动目标逃犯全部清零,另有8名涉嫌贩毒、故意伤害的逃犯迫于压力自首;及时破获非法买卖持有枪支弹药案8起,收缴散失在社会面枪支17支、子弹379发,持续剔除了重大治安隐患。

扫除丑恶,连续端掉多个黄赌犯罪窝

点。全市公安机关着眼彻底扫除社会丑恶现象,广辟线索,查清查透、从严惩处,先后破获涉黄涉赌违法犯罪案件62起,抓获违法犯罪人员186人。

全市公安机关将毒品犯罪作为“八大攻坚战”的打击重点,及时破获涉毒刑事案件13起,抓获犯罪嫌疑人12人,查处吸毒人员70人,新发现吸毒人员29人、强戒21人、社区戒毒18人,特别是成功打掉一个盘踞主城区的贩毒团伙,一举破获涉毒案件5起,抓获犯罪嫌疑人6人。该贩毒团伙主要嫌疑人以身患艾滋病为由,以体内深埋5根“针”为手段,长期逃避打击。专项行动中,海港分局果断将其抓获,强制将“针”取出,将其收押,对吸贩毒人员形成了强大震慑,反响强烈、效果良好。

针对传销违法活动仍十分活跃,社会危害很大的情况,市公安局组织开展重点清查、加强研判、经营深挖案件线索,一个月来先后捣毁传销窝点35个,遣返传销人员327

人,特别是10月21日集中收网,一举捣毁传销窝点10个,抓获组织领导传销活动的“经理级”犯罪嫌疑人8人,遣散参与传销人员32人。

当前秦市电信网络诈骗犯罪突出,占到全部刑事案件的近三成。对此,市公安局发起打击电诈犯罪的凌厉攻势,全面加强破案攻坚和集群打击,深化“断卡清源”,全面提升电信网络诈骗犯罪打防效能。一个月来,全市破获电诈案件158起,同比上升8.3倍,抓获犯罪嫌疑人175人、同比上升28倍,为群众挽回损失244.76万元、同比上升57.75%。

针对多发性侵财犯罪屡打不绝,入室盗窃、盗窃电动自行车、涉车侵财等案件高发,引发群众反映强烈的问题,市公安局深入开展“破小案、保民生”专项会战,全力打现案、挖积案、查隐案、破串案,通过侦查摸排、蹲坑守候,集中破获侵财案件130起,同比上升96.97%。